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Лэпбук «Осень» 

 

 
Предлагаю вашему вниманию созданный своими руками Лэпбук «Осень». 

Цель данной разработки: развивать фантазию, воображение, творческие 

способности, мелкую моторику рук. Воспитывать бережное отношение к 

природе. 

Лэпбук «Осень» - это исследовательская и   творческая работа 

одновременно,   отличное пособие для совместных занятий с детьми по теме 

осень. Все материалы лэпбука соответствуют определѐнной теме и несут в 



себе познавательную и развивающую функции, которые имеют значение для 

педагога и ребѐнка. 

Лэпбук может быть содержательным элементом развивающей предметно- 

пространственной среды группы. Это прекрасный способ подать всю 

имеющуюся информацию в компактной форме. 

Лэпбук помогает лучше понять, запомнить,  закрепить и повторить материал 

по изучаемой теме. Он может быть интересен не только воспитателям и 

детям, а так же  родителям. 

Зачем нужен лэпбук? 

* Он помогает ребенку по своему желанию организовать информацию по 

изучаемой теме и лучше понять и запомнить материал. 

*Это отличный способ для повторения пройденного. В любое удобное время 

ребенок просто открывает лэпбук и с радостью повторяет пройденное. 

* Лэпбук хорошо подойдет для занятий в группах, где одновременно 

обучаются дети разных возрастов (что немаловажно в разновозрастных 

группах детских садов). 

Цель. Закреплять и обогащать представления дошкольников по теме 

«Осень». 

Задачи: 

• Закрепить с детьми признаки времени года - осени. 

• Закрепить знание детей по теме недели в соответствии с образовательной 

программой детского сада и рабочих программ воспитателя. 

• Расширять и закреплять знания детей о явлениях осени, фруктах, овощах, о 

труде взрослых, урожае. 

• Способствовать развитию памяти, мышления через игру, упражнение. 

• Развивать мелкую моторику. 

• Воспитывать любовь к окружающему миру. 

В лэпбук «Зима» вошли 15 развивающих заданий и дидактических игр: 

«Составить рассказ по картинке», «Раскраски», «Что нам осень принесла», 

«Осенние явления природы», «Сказка осенний листочек», «Животный мир», 



«Одень куклу на прогулку», «Найди пару», «Развиваем речь», «Разрезные 

картинки», «Продолжи ряд», «Загадки», «Стихи», «Найди тень», «С какого 

дерева листок». 

1. Дидактическая игра «Осенние приметы». 

Задачи:   закреплять знания о приметах осени, речь, наблюдательность 

,внимание, память. 

Атрибуты: карточки с приметами осени (8 штук) ,алгоритм «Осень» 

Ход игры: дети (1-2 человека) по очереди берут картинку ,рассматривают, 

называют, что на ней нарисовано , кладут картинку на игровое 

поле.(Алгоритм «Осень»). 

2. Дидактическая игра: «С какого дерева листочек» 

Цель:  формировать  представления  детей о различных  видах  деревьев, их 

особенностях, пользе для человека. Развивать познавательный интерес детей, 

внимание, наблюдательность, умение описывать; активизировать  словарный  

запас детей; воспитывать любознательность, добрые чувства к природе. 

3. «Почитай и расскажи» 

Цель: Учить слушать текст и учить пересказывать.  

4. «Стихи об Осени» 

Цель: Способствуют развитию памяти, дикции и речи. 

5. Дидактическая игра «Оденем Машу на осеннюю прогулку» 

Цель: закрепить умение выбирать одежду по сезону, развивать зрительное 

восприятие. 

Атрибуты: бумажная кукла с комплектом одежды на магнитах. 

Ход игры: взрослый и 1 ребенок рассматривают одежду для куклы Ани и 

выбирают подходящую для прогулки. Ребенок самостоятельно примеряет 

одежду и наряжает куклу 

6. Дидактическая игра: «Найди по контуру» 

Цель: развитие зрительного внимания, развитие умения сознательно 

направлять внимание на определѐнные предметы. 

7. Собери картинку (игра-пазл) 



Цель: учить детей выделять форму предмета, цвета, учить правильно 

собирать изображение предмета из отдельных частей; соотносить образ 

представления с целостным образом реального предмета ,действовать путѐм 

прикладывания. 

8. Признаки осени 

Цель: закреплять знания о приметах осени, развивать устную речь, 

наблюдательность, внимание, память. 

9. Дидактическая игра: «Что нам осень принесла» 

Цель: Закреплять знания о том, что в овощах есть съедобные корни - 

корешки и плоды - вершки, у некоторых овощей съедобны и вершки и 

корешки; упражнять в составлении целого растения из его частей. 

10.  Дидактическая игра: «С какого дерева листок». 

Цель: Игры предназначены для развития познавательной деятельности, 

зрительного восприятия, внимания, мышления, прием зрительного 

наложения, наблюдательности, памяти и усидчивости. 

11.  « Загадки про Осень» 

Цель:  Обогащать и уточнять представление об осени. Развивать речь детей, 

поощрять желание придумывать свои рассказы. 


